

我省育成国内首个具有完全自主知识产权的生猪父本新品种

四川经济日报讯(记者 廖振杰)12月6日,记者从四川省科技厅获悉,在省农作物及畜禽育种攻关计划、重大科技专项的持续支持下,省畜牧科学院育成的川乡黑猪新品种近日通过国家审定,获得畜禽新品种证书。这是我国首个具有完全自主知识产权的生猪父本新品种,也是我省继天府肉猪、川藏黑猪2个配套系之后育成的第一个生猪新品种。

川乡黑猪打破了我国商品猪生产中外种猪作为父本的垄断局面,对于提升我国生猪种源自给率和竞争力、打造种业芯片、减少核心种源对外依赖性、推动地方猪种资源的保护和利用具有重要的战略意义。

据悉,川乡黑猪是利用我国特有的遗传资源藏猪和引进国外的杜洛克猪作为育种素材,采用BLUP法与分子标记辅助选择相结合的现代育种技术,历经12年育成的优质高效黑色父本新品种。该品种具有三个主要特点:肉质优。川乡黑猪肌肉脂肪含量达3.52%,比生产中广泛用作父本的国外猪种杜洛克、巴克夏分别高出0.64、0.23个百分点。生长快。川乡黑猪100kg体重日增重165.70g,与杜洛克猪164.15天非常接近,较巴克夏猪缩短6.19天。瘦肉率高。川乡黑猪瘦肉率63.43%,与杜洛克猪64.22%非常接近,较巴克夏猪高1.02个百分点。川乡黑猪与杜洛克猪生产效率相当,但肉质更优,各项性能全面优于巴克夏猪,市场推广前景广阔。

广安“小平故里英才计划”完成紧缺专业人才面试工作

四川经济日报广安讯(记者 何金委)12月6日,记者从广安市委组织部获悉,广安市2021年下半年“小平故里英才计划”引进急需紧缺专业人才面试工作顺利完成。213名来自厦门大学、四川大学、重庆大学等国内知名高校的硕士研究生参加了市级机关事业单位的面试。经过激烈竞争,24名优秀考生脱颖而出,进入市级机关事业单位的体检、政审等环节。

据了解,今年10月以来,为深入实施“小平故里英才计划”,广纳天下英才助推川渝合作示范区建设,广安市委组织部(市人才办)精心制作“心宽广·安天下”引才宣传片,会同市人社局、广安职业技术学院等单位,与各(市、区)、园区组团赴清华大学、北京大学、四川大学、重庆大学等7所高校开展引才活动,共收到硕博人才报名登记表2000余份,部分单位岗位报录比例达到53:1。近年来,广安市委、市政府高度重视人才工作,坚定实施人才强市战略,在政策升级、平台搭建、环境优化等方面创新突破,努力打造人才聚集高地、创新创业福地。市委研究出台“人才新政10条”,配套科研攻关资助、培训资助、安家补助、人才年金等42个政策支持点。大力实施“小平故里英才计划”,持续加大引才引智力度,为人才发放“小平故里英才卡”,提供配偶随调或者推荐就业、子女入学、优质医疗服务等优惠政策。

沿江高速宜金段开始架梁

四川经济日报讯 12月6日,从蜀道集团传来好消息:沿江高速(即G4216线宜宾至攀枝花高速公路)德溪1号大桥首片预制T梁架设完成,这是沿江高速宜金段首片预制T梁,标志着宜金段建设拉开了架梁帷幕。

德溪1号大桥位于金阳县德溪镇,段内桥梁共计15座,预制T梁共计580片,本次架设T梁为德溪1号大桥左幅1-4号梁板,梁长25米。为保证首片预制T梁顺利架设,蜀道集团沿江宜金公司组织各参建单位不断优化施工方案,克服地理环境恶劣、大型梁运输困难、安全环保压力大等困难,确保了架设过程安全有序进行,为后续大面积架梁施工奠定了良好的基础。

沿江高速由蜀道集团投资建设,是目前国内高速公路建设史上单体投资规模最大、四川境内建设里程最长、建设施工难度最大的高速公路项目,由宜金段、金宁段、攀宁段三个部分组成,由于路线沿金沙江布设,故称“沿江高速”,其中宜宾新市至金阳段全长173.974公里,桥隧比高达92%,是整个沿江高速项目三段建设中投资额最高、桥隧比最高的一段。

据介绍,沿江高速宜金段首片预制T梁成功架设,使项目桥梁施工进入大干快上阶段。全体参建人员将继续发扬“愈是艰难愈向前”的精神,高效率高标准高质量加速推进后续项目建设,为助力沿线民族地区乡村振兴按下“加速键”。(王眉灵)

四川大学华西春熙医院挂牌

四川经济日报讯 12月6日,四川省机关事务管理局、四川大学华西医学中心合作共建四川大学华西春熙医院签约仪式举行。

据了解,省机关事务管理局直属单位四川省第四人民医院将增挂“四川大学华西春熙医院”。今后,双方将通过深化合作,充分发挥四川大学华西医学中心国家队引领辐射作用,促进华西优质资源下沉,实现省四医院医疗技术、学科建设、人才队伍、教学科研能力及医院管理等方面的整体提升,更好满足群众健康需求。

双方初步合作期限为10年,合作期间,将坚持“三个共建与共享”,即管理共建与共享、业务共建与共享、信息共建与共享,形成共建共享的校局合作共同体,构建结构完善、融合发展、优势突出的校局合作模式,实现“1+1>2”的协同创新效果。

四川大学华西医学中心将以“在线”“在位”方式,利用“互联网+”技术,建立远程指导机制,实现数据互联互通和数据共享;每年派出涵盖医、教、研、管的专家到省四医院相应科室担任学科主任,进行业务技术、人才培养、临床创新帮扶和管理指导。四川省机关事务管理局将依托四川大学及其附属医院的发展新理念和新模式,指导省四医院明确发展定位、完善规划布局,推动实现省四医院高质量发展。(石小宏 魏冯)

广元:24条措施助推制造业高质量发展

●引导各类专项资金优先支持铝基材料、绿色家居等重点产业集群培育和县域主导产业发展

●加强大企业大集团培育,打造一批科技领先、品牌领航、产值领航的“旗舰型”企业

●加快高水平创新平台建设,健全创新平台后补助机制,推动重点企业科技基础资源等开放共享

四川经济日报广元讯(记者 侯东)制造业高质量发展是经济高质量发展的重中之重。为贯彻落实“工业强市”发展思路,树牢“工业定乾坤”理念,充分发挥政策措施激励导向作用,推动全市制造业高质量发展,着力打造制造业高

质量发展的“广元样本”,近日,广元市出台《广元市推动制造业高质量发展二十四条措施》(以下简称《措施》),共分13个部分24条。

《措施》突出对产业集群的培育。明确了全市产业主攻方向、主导产业布局,要求引导各类专项资金优先支持铝基材料、绿色家居等重点产业集群培育和县域主导产业发展。提出支持产业发展基金,用于支持优势产业集群发展。明确制造业投资促进推进机制、奖励措施,推行社会投资工业项目“拿地即开工”促进项目引进建设。加强大企业大集团培育,实施中小企业“育苗壮干”梯度培育,鼓励企业做大做强。

《措施》突出鼓励企业做大做强。将加强大企业大集团培育,定期遴选骨干龙头企业,集聚要素资源,打造一批科技领先、品牌领航、产值领航的“旗舰型”企业。支持市域范围内龙头企业通过技术改造、产品调整、管理提升、品牌营

造等举措,进一步提升企业影响力和带动力,鼓励企业争创全省制造业百强企业。实施中小企业“育苗壮干”梯度培育计划,加大培育指导力度,滚动推进“个转企”“小升规”,壮大规模企业群。

《措施》突出对科技创新的支持。包括加快高水平创新平台建设,健全创新平台后补助机制,推动重点企业科技基础资源、大型科研仪器和工业设备开放共享。推行创新平台年度技术攻关清单制度和分类考核评价机制;加强创新主体培育,推动企业完善利益联结机制,加强技术转移平台建设,支持企业开展创新成果转化,鼓励企业创新驱动。支持企业实施智能化改造,加大数字化改造服务平台建设力度等,推动产业数字化转型。

《措施》突出对发展要素的保障。包括从金融创新、信贷支持、风险担保、扩大应急转贷资

金规模等方面加大金融支持力度。持续推动工业园区扩面、加快园区多层标准化厂房建设和租赁使用、提升生活配套服务保障等,提升产业承载能力。推行工业用地“标准地”改革,用地指标调剂奖励等措施强化工业用地保障。实行企业人才引进资助、加大企业人才培养强化制造业人才支撑。简化建设审批,推动排污指标向绿色产业流动,进一步优化政务服务。

《措施》突出对降本增效的落实。包括推行“以气引企、以气聚企”,对重点产业、重点园区实行天然气价格优惠政策。建立常态到户电价预警机制,制定“一企一策”方案降低企业用电成本。从规范中介服务收费,建立涉企收费目录清单,推动工业企业货物运输“公转铁”“公转水”等方面降低企业物流成本。对企业参加各类展会、推介活动实施补贴,以及鼓励市内企业协作配套,将企业名优产品纳入名录推广。

四川首个地下储气库群提前完成全年注气任务

四川经济日报讯 近日,四川首个地下储气库群牟家坪、老翁场储气库提前完成全年注气任务,为今冬明春天然气保供蓄积能量。

四川首个地下储气库群——牟家坪、老翁场储气库群,位于宜宾境内,是国内首个由缝洞型储层改建的地下储气库,用于川渝地区用气季节调峰和事故应急供气,解决川渝地区天然气供需矛盾,保障社会经济民生。设计库容59亿立方米,工作气量30亿立方米,规划建设集注站2座、注采井10座、新钻注采井39口,建成后日注气能力2000万立方米、日采气能力3900万立方米。根据建库总体规划,两座储气库将于2022年完成先导性试验建设及试注气,2023年完成施工建设,2025年投产。

此前,中国石油西南油气田公司与四川省能源局签订四川地下储气库合作框架协议。根据协议,双方将合作推进组建四川首个地下储气库运营公司,共同加快推进四川省境内天然气地下储气设施项目的建设运营,保障地区能源供应,实现互利共赢。

四川首个地下储气库群建成后,将用于成都及川西、川南天然气调峰。地下储气库群的建设可以满足国家、地方政府和中国石油对储气建设任务的要求,同时,库群地处天然气核心区,可以实现气田与储气库联动。(李欣忆)

交通银行这类账户将暂停部分金融服务功能

四川经济日报讯 日前,交通银行官网发布交通银行关于对长期不动个人银行账户暂停部分金融服务功能的通告。通告称,为保障您的账户与资金安全,便于您合理安排和使用个人银行账户,该行将对客户长期不动的个人银行账户(包括个人借记卡、个人人民币活期存折以及个人活期一本通,下同)暂停部分金融服务功能。

据悉,自2021年12月10日起,凡连续三年以上(含三年)未发生动账交易(包括但不限于存取款、转账、消费、缴费等,下同),账户余额为10元(含)及以下,且未签订信用卡、个人贷款还款及其他代收代付协议的个人银行账户,其账户功能将自同时符合上述条件之日起调整为暂停非柜面主动出账交易。非柜面主动出账交易包括转账(含预约转账)、取款、消费、网上支付等主动出账交易,入账交易、代扣代缴、自动还款等交易不受影响。非柜面渠道包括手机银行、网上银行、易网通(非人工审核交易)、自助设备、POS机等。

交易提醒,如您的账户符合上述条件,但希望继续使用,请于2021年12月10日前(或符合上述条件未满足三年前)完成一笔动账交易,即视为激活账户,不会被限制账户交易功能。

逾期未激活的账户,该行将对其账户功能调整为暂停非柜面主动出账交易。若需继续使用,客户可持本人有效身份证件及借记卡/存折/一本通至任一交行业务网点进行账户核实,网点工作人员核实完毕后,对于客户确需正常使用的账户会即时恢复正常账户服务。客户也可以根据实际需要,主动撤销不再使用的账户。(李玲)

叙大铁路正式开通运营

古蔺结束无铁路运输历史



叙大铁路开通运营

线路全长约**86公里**

设计时速**80公里**

概算总投资**62亿元**

四川经济日报讯(记者 李洋文/图)12月6日上午11时18分,伴随着汽笛的轰鸣,一列满载2000吨砂石料的货运列车从龙山车站出发驶往叙永车站,标志着新建地方铁路叙永至大村线(以下简称“叙大铁路”)正式开通运营,结束了泸州市古蔺县无铁路运输的历史,并联通已开通运营的隆纳、纳叙铁路,形成隆昌至大村246公里较大规模、较为完备的地方铁路运输线。

记者了解到,叙大铁路由蜀道集团投资,旗下四川路桥、四川铁建承建。项目位于泸州市叙永县、古蔺县境内,西起隆叙铁路叙永站,东至古蔺县大村镇,线路全长约86公里,设计时速80公里,概算总投资62亿元,是一条以煤炭、粮食、矿石、酒等货物运输为主的地方铁路。

该铁路沿线设叙永、凉水井、震东、古蔺、五里坡、龙山、青龙嘴、大村8个站。全线有大中桥52座,隧道34座,桥隧总长70km(其中隧道长54km),桥隧比高达81.2%。

据介绍,叙大铁路处于云贵高原过渡带,经过喀斯特地质高度发育地区,全线多座隧道地质条件差,暗河、溶洞、断层纵横交错多达40余处,突水突泥、冒顶、瓦斯突出频现,是省内桥隧比最高、施工难度最大的普速铁路。

特别是项目控制性工程之一的中坝隧道,被专家鉴定为“极高危隧道”,建设期间发生较大规模以上突水突泥22次,突泥量达4万余立方米,经多次优化设计、调整施工方案,仅治理溶洞暗河就耗时5年,整条隧道历经7年才最终完工。叙大铁路先后取得3项国家专利,三槽湾特大桥获得省建设工程“天府杯”金奖。

记者了解到,叙大铁路是我省畅通南向通道,深化南向开放合作决策部署的重要实践,是打通南向货运大通道的重要支线之一。其途经乌蒙山少数民族集中区和川黔革命老区,沿线可供开采的砂石等矿产资源丰富、质

地优良。通过促进矿产资源开发,将有效带动沿线相关产业及商业、旅游业、服务业发展,助力乡村振兴。同时,叙大铁路是兼顾沿线客货运输的地区性支线铁路,今后可依托铁路开发叙永县沿线站点打造红色革命教育基地,对发展沿线红色观光旅游、展现革命老区“红色基因”、传承红色革命文化具有重要推动作用。

叙大铁路的建成投运,标志着川黔两省尤其是乌蒙山片区实现互联互通迈上新台阶,对完善川南地区综合交通运输体系构建,加快西部陆海新通道建设具有重要意义。

今年第10家!成都高新区企业观想科技登陆创业板

四川经济日报讯(记者 鲍安华)12月6日,成都高新区企业四川观想科技股份有限公司(以下简称“观想科技”)在深圳证券交易所西部基地创业板上市,成为成都高新区今年以来诞生的第10家上市企业,也标志着深交所西部基地迎来上市第一钟。

截至目前,成都高新区上市及过会企业总数达55家,其中科创板上市及过会9家,领先中西部地区国家高新区。仅今年,成都高新区就新增16家企业上市及过会。

根据招股书显示,观想科技成立于2009年,是一家致力于自主可控新一代信息技术的高新技术企业。近年来,随着信息技术的发展,该企业科技销售收入也实现较快增长。根据财务数据显示,观想科技2018年-2020年以

及2021年1-6月的营收分别为0.87亿元、1.4亿元、1.57亿元、0.31亿元,年营收复合增长率为34.02%,成长性良好。报告期内,公司实现净利润分别为3714.69万元、5163.32万元、5655.42万元、179.22万元。同期研发费用占总营收比重分别为15.16%、7.96%、8.11%、20.12%。

据悉,早在2018年12月,深交所西部基地就已落户成都高新区,从对接资本市场融资、私募市场、场外市场合作,到并购重组、再融资等资本市场一揽子综合服务,努力实现四川省以及西部地区的全区域覆盖、全产业对接、全周期服务、全产品支持,不断健全支持实体经济发展的服务链条。

近三年来,作为基地的共建方,成都高新

区紧密联合深交所西部基地,切实做好辖区上市企业培育、服务等工作。“下一步,成都高新区将继续联合深交所西部基地,持续展开各类上市后备企业分类服务,针对早期企业共同进行实地走访调研,针对近期申报企业赴深交所西部基地进行上市预演,助力企业走进资本市场。”成都高新区科技和人才工作局相关负责人表示。

截至目前,成都高新区上市企业总数达47家,已过会企业达8家。此外,还有6家公司在沪深港交易所及北交所的上市申请已获受理,16家公司在四川证监局辅导备案,50余家企业完成股改,累计120余家企业在新三板挂牌,1400余家企业在天府(四川)联合股权交易中心挂牌。

(上接1版)

新材料产业集群;以摩加为代表的生物化工产业集群。

政企合力,聚势发展,广安经开区正沿着高质量发展快车道加速奔跑。

扬帆品质主导 剑指千亿产业发展高地

今年是“十四五”开局之年,广安经开区多向发力,实现良好开局。其中,外贸出口逆势增长突出,打开了园区外贸发展新局面。

自从广安经开区获授“国家外贸转型升级基地”和“四川省外贸转型升级基地”(专业化工)两块金字招牌后,外贸出口再接再厉、再攀新高。

广安经开区商务经信局副局长刘军介绍,1—9月,诚信化工出口额达3.7亿元人民币,同比增长68.1%;沃肯新材料出口额达4277万元人民币,同比增长68.1%;利尔化学出口额5947

万元人民币,同比增长37倍;幸益智能出口额达5880万元人民币,同比增长83倍……前三季度,广安经开区核心区实现外贸进出口总额同比增长44.5%,排全市第一位。

增长的不止外贸。据了解,前三季度,广安经开区核心区地区生产总值(GDP)同比增长10.6%,排名全市第一。

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,良好开局只是广安经开区实现“十四五”发展蓝图的第一笔。

据悉,广安经开区始终坚持“工业强区”,打造享誉省内外的高能级产业基地;坚持“三产活区”,打造总部商务科技金融集聚的福地;坚持“创新立区”,打造全省重要前沿技术创新策源地;坚持“开放兴区”,借力广深合作等高端平台,打造放眼全球的全方位开放新高地。

蓝图既定,具体如何进行?

未来,广安经开区将拓宽视野,谋划高质量发展“新路径”,打好高质量发展“组合拳”,在绿

色化工、先进材料、高端装备制造、新一代信息技术、新能源电池、现代商贸服务业、新型基础设施领域布局一大批重点项目,打造高质量产业地标。

同时,广安经开区将进一步扩大开放,全面融入成渝地区双城经济圈建设,实现与成渝地区产业互补、协同发展,深度融入成渝地区产业链、供应链、价值链、创新链,构建起紧密协作、优势互补、融合发展的现代产业生态。

引进一批国家级、省级创新平台,打造一批创新型领军企业、科技型高成长企业梯队,共建一批科技创新联盟、产业联盟,推动各类创新机构、创新人才、创新要素加快聚集,构建高效能创新引擎。

在具体目标上,力争到“十四五”末,核心区GDP年均增长15%以上,工业总产值达到1000亿元以上,规上工业企业达到150家以上,实现全口径税收60亿元以上,基本建成配套成渝产业协作的大基地、国内知名创新企业的集聚区、开放共赢协调发展的新平台。